

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 54 (254)

8

МАРТА  
1936 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ЗАВКОМА МЕТАЛЛУРГОВ И ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ  
МАГНИТОГОРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА

## РАБОТА ЗАВОДА ЗА 6 МАРТА

ЧУГУН	ПРОКАТ	Мелкосортный цех
За сутки—5238 тн.—105,6%	Обжимный цех	За сутки: 1245 тн.—%
С начала месяца:	За сутки: 1594—47,3%	С начала месяца:
29188 тн.—97%	С начала месяца:	3098 тн.—80,7%
СТАЛЬ	15315 тн.—75,8%	Проволочный цех
За сутки—4032 тн.—101,8%	Заготовочный цех	За сутки: 14 тн.—3,5%
С начала месяца:	За сутки: 3110—107,2%	С начала месяца:
21224 тн.—94,6%	Среднесортный цех	1090 тн.—68,1%
КОКС	За сутки: 1875 тн.—117,2%	Готового проката
За сутки—4691 тн.—103,0%	С начала месяца:	За сутки: 3134—110,3%
С начала месяца:	6407 тн.—80,1%	С начала месяца:
28131 тн.—99,9%		10595 тн.—62,2%

# ПРАЗДНИК СВОБОДНОЙ, СЧАСТЛИВОЙ ЖЕНЩИНЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

## РАСТИТЬ НОВЫЕ СОТНИ СТАХАНОВОК

Сегодня день женщин. Сегодня во всей стране и у нас на заводе праздник новой счастливой женщины страны социализма.

Какая прощсть лежит между жизнью женщины у нас в стране и в странах капитализма!

В Германии фашисты считают идеалом женщины домашнюю работу, удовлетворяющую прихоти мужа. Жены рабочих и крестьян имеют там едва право—свободно умереть с голода и нищеты, которая царствует во всей Германии.

В Японии сотни тысяч дочерей рабочих и крестьян проданы в рабство, в публичные дома. Жизнь трудящейся женщины там приравнена к ненужному скоту.

В Америке, Англии и др. странах безработица женщин-работниц все растет, почти никакими правами они не пользуются.

А у нас широко открыты двери для дочерей нашей великой родины. Желаешь быть летчицей, инженером, квалифицированным рабочим и имеешь полную возможность это сделать.

Вот сестры Салдаевы желают стать летчицами, они учатся и они безусловно станут в ряды гордых соколов нашей страны. Шабунина—лучшая стахановка мартена—уже вырастила 5 машинистов электровозов. Острейкина из уборщицы упорной учебой выдвинулась в машинисты крана двора изложниц, она зарабатывает 400 руб. в месяц, культурно и важно живет.

Партия во главе с нашим любимым Сталиным, советское правительство неустанно думают о женщине, о том, что бы создать для нее радостную, богатую жизнь. Обезолюднение родов, которое в массовом масштабе начинает применяться в нашей стране, делает неумраченным болью счастье материнства. Зажиточная и культурная жизнь дает возможность женщине еще больше учиться, работать и расти.

Целаром поэтому растет и производство количество стахановок, борцов за высокую производительность труда.

Только не во всех цехах помогают как следует нашей работнице, не везде растут стахановки. Выказывали работниц мартеновского и других цехов—лишь в этом доказательство. Плохо мы работаем с домохозяйками, женами наших рабочих и даже с женами инженерно-технических работников.

Сейчас, во время третьей стахановской декады, надо широко выдвигать лучших стахановок на более ответственную работу.

А женщинам-работницам надо бороться еще лучше за самую высокую производительность.

## РОЖДЕННЫЕ КОМСОМОЛОМ

Сестры Салдаевы приехали на Магнитку в начале строительства великого гиганта—в 1929 году.

Молниеносно рос Магнитогорский завод, вместе с заводом росли кадры рабочих, росли Аня и Маруся Салдаевы. 15-летняя Аня поступила в ФЗУ и 12-летняя Маруся поступила в школу.

Кипучая жизнь социалистического гиганта втянула их всецело в общественную жизнь. Аня вскоре вступила в комсомол и принимает активное участие в организации. А Маруся стала первым звеньевым, а после вожатым пионерского отряда школы.

Много раз на комсомольских собраниях Салдаевы слушали, как фашисты готовят войну против Советского союза и что в новой войне во многом будет решать авиация. Здесь зародилась у Ани мысль летать, но юный возраст не позволял.

В мае 1935 года ей впервые удалось подняться на самолете.

После этого Аня решила обязательно научиться летному делу. Она поступает в планерную школу и успешно ее заканчивает. Затем идет на областные курсы планеристов и кончает эти курсы на «отлично». Аня Салдаева уже сделала 60 полетов. Не отстает от нее и меньшая сестра, 17-летняя Маруся, которая кончила в декабре 1935 года планерную школу и поступила в летную школу.

— Со мной чуть скандал не получился,—говорит она,—не хотела принять в летную школу, говорят—рост еще мал, но потом приняла.

Маруся Салдаева рада: она учится в летной школе и все предметы сдает на «отлично». Она мечтает быть лучшим летчиком, и комсомольская организация в этом ей много помогает.

Из сестер Салдаевых выросли Ленинский комсомол достойных дочерей нашей великой родины.

ВЛАДИМИРОВ.

## УЧУСЬ САМА— УЧУ ДРУГИХ

Шабунина, машинист электровоза

Меня воспитала и вырастила советская власть. Брело помог мне стать на ноги Ленинский комсомол.

Воспитывалась и в детском доме. С приездом на Магнитку, в это было в начале 30-го года, я прошла большой производственный путь. Работала и училась.

Чернорабочая, качельщик, электрослесарь, мотористка, машинист электровоза—вот мой производственный рост на Магнитке. Не гналась скажу, что свой электровоз я освоила не плохо. По моей вине машина не простаивает, работает без аварий.

Я не останавливаюсь на том, чего добились, продолжу учиться дальше. Учусь сама—учу других. За время моей работы в цехе я выучила 5 машинистов. Помогала т. Складкову стать машинистом крана, выучила комсомольца Даврищева, рабочего Ковалевского, Санкину, Андрианову—все они работают сейчас машинистами.

Теперь со мной работает т. Исаева. Я надеюсь, что выучу и Исаеву работать не хуже, чем работаю сама. И она тоже будет машинистом.

С развитием стахановского движения мой заработок поднялся до 400 рублей. Норму я выполняю от 180 до 200 проц. Стахановская работа обеспечила мне зажиточную, радостную жизнь. За последнее

время я купила себе шелковую шаль, одеяло, подушку, материал на костюм и купила варшавскую кровать с пружинным матрацем.

Началась новая стахановская декада. Буду добиваться лучших показателей в работе, чем имею сейчас.



Стахановка-обмотчица электромотором ит.о. цеха Мартенко Н. Выполняет ежемесячно норму на 200-220 проц.

## ОТ УБОРЩИЦЫ — ДО ТОКАРЯ

Приехала в Магнитку из деревни в 1930 году. Вначале поступила в столовую № 5 официанткой. Получала 48 рублей в месяц. Оплата была очень маленькая. Перейти на другую работу с повышенным окладом не могла. Была малограмотной. Пошла в библиотеку. Научилась читать и писать. Поступила в дело к токарю Басову ученицей. Вначале боялась подходить к станку потому, что до Магнитки не имела понятия о токарных станках. Но благодаря моему учителю Басову постепенно освоила технику станка. В 1933 году стала работать самостоятельно.

Сейчас я стахановка. Выполняю норму на 252 проц. Зарабатываю в месяц 280 рублей.

Токарь депо ИШКОВА.

## БОЛЬШЕ ЗАРАБАТЫВАЮ, ЛУЧШЕ ЖИВУ

Когда я приехала в Магнитку с Князевского завода, то работала первое время уборщицей. С пуском мартеновской печи № 4 меня поставили работать мотористом на заслонки.

Работу скоро освоила и работала хорошо. По вечерам училась. Технику сдала на «хорошо». Потом стала посещать курсы машинистов и окончила их.

Вместе с моим производственным ростом /улучшалось и материальное положение. Я стала больше зарабатывать и лучше жить. Сейчас живу хорошо, зарабатываю до 400 руб. в месяц.

Машинист крана двора изложниц ОСТРЕЙКИНА.

## Замечательная мать и лучшая стахановка

Сидорова приехала на Магнитку в 1931 году. Ее заинтересовала стройка и она поступает в обжимный цех уборщицей.

В это время цех был в пусковом периоде.

С пуском блюминга т. Сидорову ставят оператором на пост «Б». Эта работа для нее была новостью, ведь она никогда еще не видела такого сложного оборудования и механизмов.

Сидорова начала повышать свои технические знания. Ее интерес вызвал каждый винтик, каждая деталь сложного агрегата.

После упорной и настойчивой учебы над собой Сидорова сама управляет контроллерами, но, работая самостоятельно на посту «Б», Сидорова ежедневно повышала свою квалификацию и учила других.

За этот период она подготовила тт. Кременко, Кадукову, Мазякину

и других, часть которых ушла работать на другие станы.

Технический экзамен т. Сидорова сдала на «отлично». Свои знания, которые Сидорова получила в обжимном цехе с начала его пуска, она передает новичкам, которые работают в цехе 2-3 месяца.

Сидорова—одна из лучших работниц-стахановок обжимного цеха. Стахановская работа на производстве обеспечила Сидоровой культурную и счастливую жизнь. За январь Сидорова заработала 800 рублей.

От Сидоровой ушел муж, на иждивении Сидоровой осталось двое детей. «Дети—это для меня счастье,—заявляет Сидорова.—И сама воспитываю своих детей так, как это подобает советской матери. И живу в хороших бытовых условиях и никакой нужды у нас в чем не ощущаю. У меня и у детей все есть в достаточном количестве».

Помимо того, что Сидорова на производстве является одной из лучших стахановок цеха, она также активно участвует в общественной жизни цеха. Партийная организация приняла Сидорову в ряды сочувствующих, как лучшую стахановку обжимного цеха.

Тов. Сидорова регулярно посещает политехникуму. Дома она занимается по общеобразовательным предметам и повышает свою квалификацию. На собраниях сочувствующих в Сидоровой прикреплены инженера Заменко, которые помогают ей разбираться в непонятных для нее вопросах.

— О такой счастливой и радостной жизни я никогда не мечтала,—говорит Сидорова. И ставлю перед собой задачу—в самый короткий срок подготовить себя на оператора главного поста управления.  
В. САВЧЕНКО.